



Tomislav Krznar, *U blizini straha: iznova o problematici zaštite okoliša u bioetičkom kontekstu*, Veleučilište u Karlovcu, Karlovac, 2016.

UDK 179 : 504 (049.3)

Na planeti Zemlji ljudsko biće opstoji kao sastavni dio okoliša s kojim bi zbog njegove svetosti morao u potpunosti koegzistirati. No, protokom vremena i razvojem ljudske kulture i civilizacije tokom povijesti se konstantno zbiva sve veća ekspanzija ljudske vrste, te se i događa umnogome krajnje destruktivni čovjekov odnos prema okolišu, preciznije, biljnome i životinjskome svijetu što, jednako kao i to krunsko biće, nastanjuje ekumenu. Međutim među pripadnicima ljudskoga roda naročito je jedna posebna skupina pripadnika ove vrste izuzetno (ne)odgovorna, a riječ je o znanstvenicima, s obzirom na to da neki od njih produciraju *opasno znanje*, koje itekako može imati pogubne ishode za buduću naraštaje. Istovremeno, među znanstvenicima se tokom povijesti oglašavaju i izuzetno moralne osobe, budući da su problematizirali i upozoravali na armagedonsku sliku uništenoga okoliša, a time i samoga

čovjeka, pošto je i *homo sapiens*, takav kakav jeste, dio prirode. Upravo knjiga *U blizini straha: iznova o problematici zaštite okoliša u bioetičkom kontekstu* govori o etičkim dilemama čovjekova odnosa s okolišem, te o mogućim rješenjima. Analogno rečenome, autor knjige reflektira problem *opasnog znanja*, i čovjekovog odnosa prema prirodi na jedan pluriperspektivan, ali ujedno i integrativan pristup. Sukladno navedenome integrativno-bioetičkome načinu razmatranja svijeta kroz osam poglavlja knjige Tomislav Krznar razmatra uzroke, posljedice, ali i moguća rješenja glede očuvanja okoliša. Tu vrstu razmišljanja razrađuje unutar sljedećih osam poglavlja knjige: *Ispravno činiti; Okoliš je sve oko nas; Čovjek – priroda – okoliš; Znanost u društvenom okruženju: res extensa; Imperativ održivosti; Ozelenjenje demokracije; U predvorju bioetike*; nakon kojega slijedi *Umjesto zaključka*. Između ostaloga, strukturu štiva još čine i bibliografija, pregled objavljenih radova, kazalo imena i naposljetku bilješke o autoru. Tomislav Krznar je, inače, vanredni profesor filozofije na Učiteljskome fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Štaviše, djela Tomislava Krznara uopće nisu nepoznata našem čitateljstvu, do

sada je objavio nekoliko knjiga o tematici iz znanstvenoga polja filozofije odgoja, filozofije morala i integrativne bioetike. Na kraju ovoga pogleda važno je istaknuti da njegovo znanstveno djelo svojom akribijom upućuje na izuzetnu znanstvenu zrelost tijekom razvijanja odnosa *homo sapiensa* prema okolišu. Knjiga, zaista, predstavlja, između ostaloga, izvrsnu sintezu više znanstvenih disciplina poput religiologije, historije, teologije i filozofije, ali i ekologije i lovstva. Sve navedene pristupe objedinjuje eklatantno i suptilno integrativnim i pluriperspektivnim pristupom, te time reflektiranu tematiku uvodi u izvanrednu znanstvenu cjelinu. Ova knjiga nesumnjivo može biti od osobite koristi studentima i nastavnicima filozofije, teologije, religiologije, ekologije, ali i praktičarima poput šumara, imama, svećenika, vjeroučitelja i srednjoškolskih nastavnika. Izdavač knjige je Veleučilište iz Karlovca, a objavljena je 2016. godine te se proteže na nešto više od 273. stranica teksta. Zbog svega kazanoga, a posebno spomenute iznimne vrijednosti, *U blizini straha: iznova o problematici zaštite okoliša u bioetičkom kontekstu* preporučujemo ga za čitanje.

Orhan Jašić